
三角池 

Ａ－８９ 

 

１ コンパスで、それぞれの長さを直線の上に写しとってくらべましょう。   （２０点×２） 
 

 

 

 

 

 

 

 

⑴ ゆうた君の家から歩いて、いちばん近いポストは、㋐，㋑，㋒のどれですか。 

 

                                     答え〔      〕 

 

 

 

 

 

 

⑵ 上の図で、三角池のまわりと四角池のまわりは、どちらが長いですか。 

 

                               答え〔            〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45 基
本 円 と 球  コンパスを使って・球  

学 
習 
日 ／ 

四角池 

ゆうた君の家 

㋐ 

㋑ 
㋒ 

㋐ 

㋑ 

㋒ 

コンパスは円をかくだけでなく、長さも調べられるんだよ。 



① ② 

③ 

円 ・ 球 ・ 半径 ・ 中心 ・ 直径 ・ 大きく ・ 小さく 

Ａ－９０ 

２ あああにあてはまることばや文字を下の    からえらんでかきましょう。 （５点×６） 
 

 

 

 

 

⑴ ボールのようにどこから見ても円に見える形を あああ といいます。 

⑵ 球はどこで切っても、切り口は あああ になります。 

⑶ ウ のように、球をま２つに切ったとき、切り口の円がいちばん あああなります。 

⑷ 右の図は、ウ のように切ったときの切り口です。 

     ①は球の あああ 、②は球の あああ 、 

     ③は球の あああ です。 

 

 

 

３ 半径５㎝の球の直径は何㎝ですか。                     （１０点） 

  (式) 

                                    答え〔     ㎝ 〕 
 

４ 同じ大きさのボールが、右のようにきちんと箱
は こ

に入っています。     （１０点×２） 

⑴ このボールの直径は何㎝ですか。 

  (式) 
 

                     答え〔     ㎝ 〕 

⑵ この箱のたてアの長さは何㎝ですか。 

  (式) 
 
                                    答え〔     ㎝ 〕 

 

ア 
イ 

ウ 

２１㎝ 

ア㎝ 



Ａ－９１ 

 

１ あああにあてはまることばや数をかきましょう。               （４点×５） 
 

⑴ コンパスでかいたようなまるい形を あああ といいます。 

⑵ 右の図の①の直線を円の あああ 、②の直線を 

  円の あああ 、③の点を円の あああ といいます。 

⑶ ②の長さは①の長さの あああ 倍です。 

２ 右の円の中に引
ひ

いた直線で、いちばん長い 

  直線はどれですか。 （７点） 

 

                        答え〔      〕 
 

３ つぎの問題
もんだい

に答えましょう。                      （７点×２） 

  ① 半径８㎝の円の直径は何㎝ですか。 

  (式) 

 

                                    答え〔     ㎝ 〕 

  ② 直径１４㎝の円の半径は何㎝ですか。 

  (式) 

 

                                    答え〔     ㎝ 〕 
 
４ 下の図で、㋐の線の長さと㋑の線の長さでは、どちらの線が長いですか。 

  コンパスで、それぞれの長さを下の直線に写
う つ

しとってくらべましょう。    （９点） 

                               答え〔      〕 

  ㋐ 

  ㋑ 

 

 

 

46 標
準 円 と 球  まとめの問題  

学 
習 
日 ／ 

① 

② 

③ 

ア 
イ 

ウ 

エ 



Ａ－９２ 

５ あああにあてはまることばや数をかきましょう。                （５点×３） 
 

⑴ ボールのようにどこから見ても円に見える形を あああ といいます。 

⑵ ボールのような形は、どこで切っても切り口は あああ になります。 

⑶ ボールのような形を切ったとき、 あああ を通る切り口の円がいちばん大きく 

  なります。 

６ １辺の長さが８㎝のさいころの形をした，とうめいな箱
は こ

にボールがきっちり入って 

  います。あとの問題に答えましょう。                    （５点＋１０点） 

⑴ このボールの直径は何㎝ですか。 

 

                        答え〔     ㎝ 〕 

⑵ このボールの半径は何㎝ですか。 

  (式) 

 

                                    答え〔     ㎝ 〕 

 

７ 同じ大きさのボールが、下のようにきちんと箱
は こ

に入っています。     （１０点×２） 

⑴ このボールの直径は何㎝ですか。 

  (式) 

 

                     答え〔     ㎝ 〕 

⑵ この箱のたての長さは何㎝ですか。 

  (式) 

 

                                    答え〔     ㎝ 〕 

 

８㎝ 

８㎝ 

８㎝ 

２４㎝ 



Ａ－９５ 

 

１ ゼンマイで動く車の長さをくらべました。赤の車は２ｍ走りました。黄の車は赤の 

  ３倍，緑の車は黄の２倍走りました。緑の車は何ｍ走りましたか。    （１５点×２） 

 

 

 

 

 

 ① まず，黄の車の走った長さをもとめてから，緑の車の走った長さをもとめましょう。 

 

 (式） 

 

 

                                  答え〔        ｍ 〕 

 ② 緑の車が，赤の車の何倍走ったかをもとめてから，緑の車の走った長さを 

  もとめましょう。 
 
 (式） 

 

 

                                  答え〔        ｍ 〕 

２ 大，中，小の３しゅるいの箱
は こ

があります。小の箱にはクッキーが４こ入ります。 

  中の箱には小の２倍，大には中の３倍入ります。大の箱にはクッキーが何こ 

  入りますか。１のような図をかいてからもとめましょう。             （２０点） 
 

（図） 
 

 

 

 

 (式） 

 

 

 

                                  答え〔        こ 〕 

48 基
本 何倍でしょう 何倍になるかを考えて 

学 
習 
日 ／ 

黄 赤 緑 

２ｍ □ｍ 

３倍 ２倍 

３×２倍 

赤 

黄 

緑 

２ｍ 



Ａ－９６ 

３ コップには水が２ｄＬ入ります。水とうにはコップの３はい分，やかんには水とうの 

  ３はい分入ります。やかんには水が何ｄＬ入りますか。やかんには，コップの何倍 

  入るかを考えてもとめましょう。                          （２０点） 
 

 (式） 

 

 

 

 

 

          答え〔        ｄＬ 〕 

４ 薬
くすり

を１回に２こずつ，１日に２回飲みます。４日間では何こ飲むことになりますか。 
                                             （１０点） 
 

 (式） 

 

 

 

                                  答え〔        こ 〕 
 
５ １まい１０円の画用紙を，１人２まいずつ３人分買いました。何円はらえばよい 

  でしょうか。                                     （１０点） 
 

 (式） 

 

 

 

 

                                  答え〔        円 〕 
 
６ 青い玉が３こあります。白い玉は青い玉の２倍，赤い玉は白い玉の４倍あり 

  ます。赤い玉は何こありますか。                        （１０点） 
 

 (式） 

 

 

 
 
                                  答え〔        こ 〕 

水とう コップ やかん 

２ｄＬ □ｄＬ 

３倍 ３倍 

３×３倍 

http://www.amazon.co.jp/%E9%A3%9F%E6%B4%97%E6%A9%9F%E5%AF%BE%E5%BF%9C-%E3%82%B3%E3%83%83%E3%83%97-200ml-%E3%83%9F%E3%83%8B%E3%83%BC%E3%83%9E%E3%82%A6%E3%82%B9-%E3%83%87%E3%82%A3%E3%82%BA%E3%83%8B%E3%83%BC/dp/B00G9RUQ2U/ref=sr_1_4/378-3340572-4515601?s=home&ie=UTF8&qid=1407519005&sr=1-4&keywords=%EF%BC%92%EF%BC%90%EF%BC%90%EF%BD%8D%EF%BD%8C
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuNHB4CeVTXWcAxZiU3uV7/SIG=129vn0asu/EXP=1407605496/**http:/item.shopping.c.yimg.jp/i/k/sweet-rg_205-14344
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuNGruCeVTAjsAejiU3uV7/SIG=12nijhcng/EXP=1407605614/**http:/ecx.images-amazon.com/images/I/51yd571pmhL._SL500_AA300_.jpg


Ａ－９７ 

 

１ すべり台とジャングルジムと木の高さを 

  くらべました。すべり台の高さは２ｍです。 

  ジャングルジムの高さはすべり台の２倍，  

  木の高さはジャングルジムの３倍です。 

  木の高さは何ｍですか。   （１０点×４） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （式）  あ×あ＝あｍ   （式）  あ×あ＝あ 

       あ×あ＝あｍ        あ×あ＝あｍ  

         答え〔      ｍ〕         答え〔      ｍ〕 

【１つの式で表してみましょう】     【１つの式で表してみましょう】 

（式） あ×あ×あ＝あ      （式） あ×（あ×あ）＝あｍ 

          答え〔      ｍ〕          答え〔      ｍ〕 

 

 

 

 

 

 

 

49 基
本 計算のじゅんじょ 計算のじゅんじょ 

学 
習 
日 ／ 

 さきに，ジャングルジムの 

高さを計算します。 

 さきに，木の高さはすべり

台の高さの何倍かを計算

します。 

木 

２ｍ 

２倍 ３倍 

□ｍ 

木 

２ｍ 

２倍 ３倍 

２×３倍 

 多くの数をかけるときには，計算するじゅんじょをかえても， 

 答えは同じになります。 

         ２×２×３＝２×（２×３） 

http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuMFIgHwNUJygAnxGU3uV7/SIG=122tu61ub/EXP=1409577120/**http:/www.nitto-sg.co.jp/yugu/koti55-1A-L.jpg
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuMF6tHwNUYlEA.7CU3uV7/SIG=126tma5kt/EXP=1409577261/**http:/www.kamiyashiki.co.jp/play/img/b/01/img.jpg
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuMEi4IANUqAMAVVKU3uV7/SIG=125vn55k8/EXP=1409577528/**http:/www.log-house.gr.jp/log-jumoku/zhinoki.jpg


Ａ－９８ 

２ 消しゴムが４こ入ったふくろを，２つずつセットにして売っていました。このセットを 

  ３セット買うと，消しゴムは何こになりますか。２とおりの式をつくって答えをもとめ 

  ましょう。（どちらも２つの式で）                        （１０点×２） 
 
（式１） 

 

 

 

（式２） 

 

 
 
                                   答え（       こ ） 

 

３ ちひろさんは４才です。お兄さんの年れいは ちひろさんの２倍，おとうさんの 

  年れいはお兄さんの４倍です。お父さんの年れいは何才ですか。 

   ２とおりのしかたで，１つの式に表してもとめましょう。           （１０点×２） 

 ① さきに，お兄さんの年れいを計算する。 

 

（式） 

 

                                   答え（       才 ） 
 
 ② さきに，お父さんの年れいがちひろさんの年れいの何倍かを計算する。 

 

 

 

                                   答え（       才 ） 

 

４ ２とおりのしかたで計算しましょう。                       （５点×４） 

 ⑴ ５×２×４                 ⑵ ３×２×３   

 

  ㋐                        ㋐                   

 

 

  ㋑                        ㋑                

 

 

http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuMEokRRxUCloAQqOU3uV7;_ylu=X3oDMTBiNzloa3JsBHZ0aWQDanBjMDAx/SIG=129akdo8r/EXP=1411225252/**http:/item.shopping.c.yimg.jp/i/j/kawauchi_2snn71901
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuMEokRRxUCloAQKOU3uV7;_ylu=X3oDMTBiNzloa3JsBHZ0aWQDanBjMDAx/SIG=129baafrm/EXP=1411225252/**http:/item.shopping.c.yimg.jp/i/j/kawauchi_2snn71903
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuMEokRRxUCloAQqOU3uV7;_ylu=X3oDMTBiNzloa3JsBHZ0aWQDanBjMDAx/SIG=129akdo8r/EXP=1411225252/**http:/item.shopping.c.yimg.jp/i/j/kawauchi_2snn71901
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuMEokRRxUCloAQKOU3uV7;_ylu=X3oDMTBiNzloa3JsBHZ0aWQDanBjMDAx/SIG=129baafrm/EXP=1411225252/**http:/item.shopping.c.yimg.jp/i/j/kawauchi_2snn71903
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuMEokRRxUCloAQqOU3uV7;_ylu=X3oDMTBiNzloa3JsBHZ0aWQDanBjMDAx/SIG=129akdo8r/EXP=1411225252/**http:/item.shopping.c.yimg.jp/i/j/kawauchi_2snn71901
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JuMEokRRxUCloAQKOU3uV7;_ylu=X3oDMTBiNzloa3JsBHZ0aWQDanBjMDAx/SIG=129baafrm/EXP=1411225252/**http:/item.shopping.c.yimg.jp/i/j/kawauchi_2snn71903


Ａ－９３ 

 

１ ゼンマイで動く車の長さをくらべました。 

赤は２ｍ，黄は６ｍ走りました。赤の走った長さの 

何倍が，黄の走った長さですか。（５点×２＋１０点） 

⑴ 図の   に、赤か黄をかきましょう。  

 

⑵ 図の（  ）に、わかっている長さをかきましょう。 

 

⑶ ２ｍの何倍かが６ｍだから、２×□＝６の □に，あてはまる数をもとめることに 

  なります。赤の走った長さの何倍が，黄の走った長さになるのかもとめましょう。 

 

（しき） 

 

                                     答え（     倍 ） 

 

２ 小のふくろには５こ，大のふくろには 20 このあめがはいって 

  います。大のあめの数は、小のあめの数の何倍ですか。 

   図にかいて考えましょう。               （１５点） 

 

（しき） 

 

 

 

                                     答え（     倍 ） 

 

３ えんぴつ１本の重さは４ℊで、マジック１本の重さは２０ℊです。マジック１本の 

重さは、えんぴつ１本の重さの何倍ですか。図にかいて考えましょう。   （１５点） 

                

 

（しき） 

 

 

 

                                     答え（     倍 ） 

47 基
本 何倍でしょう 何倍でしょう 

学 
習 
日 ／ 

（   ） 

  
□倍 

（   ） 

（   ） 

  
□倍 

（   ） 

（   ） 

  
□倍 

（   ） 

赤 

黄 

２ｍ 

６ｍ 



Ａ－９４ 

４ 赤と白の玉
たま

があります。赤の玉の６倍が 

白の玉で，白の玉は３０こあります。 

  赤の玉は，何こありますか。 （１０点×２） 

⑴ 図をかんせいさせましょう。  
 
⑵ 何こかの６倍が３０こだから、□×６＝３０の 

□に，あてはまる数をもとめることになります。 

  赤の玉の数をもとめましょう。 

 

（しき） 

 

                                     答え（     こ ） 

 

５ バケツで水を運
は こ

んで水そうに水を入れています。８回運んで，４０Ｌの水が入り 

ました。１回に何Ｌずつ運びましたか。図にかいて考えましょう。      （１０点） 

                

 

（しき） 

 

 

                                     答え（     Ｌ ） 

 

６ 赤，青，黄のリボンがあります。青のリボンは８㎝です。      （１０点×２） 

⑴ 赤のリボンの長さの２倍が青のリボンの長さです。赤のリボンの長さは何㎝ですか。 

図にかいて考えましょう。  

 

（しき） 

 

                 答え（     ㎝ ） 

⑵ 青のリボンの長さの４倍が黄のリボンの長さです。黄のリボンの長さは何㎝ですか。 

図にかいて考えましょう。  

 

（しき） 

 

                 答え（     ㎝ ） 

（   ） 

  
倍  

（   ） 

赤 

白 

□こ 

３０こ 

（   ） 

  
倍  

（   ） 

（   ） 

  
倍  

（   ） 

（   ） 

  
倍  

（   ） 



Ａ－９９ 

１こ１０円 

 

１ １こ１０円のおかしを３こ買うと，何円になりますか。              （１０点） 

 

 （式） 

 

                  答え（         円 ） 

 

２ １こ２０円のおかしを３こ買うと，何円になりますか。           

  ああにあてはまる数をかいて，答えましょう。  （１０点） 

    式はああ×ああになります。 

    ２０は，１０がああこ だから 

    ２０×３は，１０が（ああ×ああ）こ になります。 

    （式）  ２０×３＝ああ         答え（       円 ） 

 

３ １こ２００円のおかしを３こ買うと，何円になりますか。           

  ああにあてはまる数をかいて，答えましょう。  （１０点） 

    式はあああ×ああになります。 

    ２００は，１００がああこ だから 

    ２００×３は，１００が（ああ×ああ）こ になります。 

    （式）  ２００×３＝ああああ         答え（       円 ） 

 

４ ４０×３，４００×３はいくつですか。そのわけもいいましょう。       （１０点×２） 

 ⑴ ４０×３＝ああああになります。   ⑵ ４００×３＝ああああになります。 

 

 

 

 

 

50 基
本 １けたをかけるかけ算の筆算 何十・何百のかけ算 

学 
習 
日 ／ 

【そのわけ】 

４０×３は 

１０が（４×３）こ 

だからああああになります。 

【そのわけ】            

                   

                   

                   

http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JvcpB_k05UlV0A.FGU3uV7/SIG=12og7uoau/EXP=1414522111/**http:/up.gc-img.net/post_img/2013/06/FqNL5VsNVFrtw3T_2PYhw_144.jpeg
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JvcpB_k05UlV0A.FGU3uV7/SIG=12og7uoau/EXP=1414522111/**http:/up.gc-img.net/post_img/2013/06/FqNL5VsNVFrtw3T_2PYhw_144.jpeg
http://ord.yahoo.co.jp/o/image/_ylt=A3JvcpB_k05UlV0A.FGU3uV7/SIG=12og7uoau/EXP=1414522111/**http:/up.gc-img.net/post_img/2013/06/FqNL5VsNVFrtw3T_2PYhw_144.jpeg
http://www.kasimarket.com/shop.cgi?order=&class=&keyword=&FF=&price_sort=&pic_only=&mode=p_wide&id=1425&superkey=1&back=http://search.yahoo.co.jp/search?p%3D%E3%82%B0%E3%83%AA%E3%82%B3%2B%E3%82%A2%E3%83%BC%E3%83%A2%E3%83%B3%E3%83%89%E3%83%81%E3%83%A7%E3%82%B3200%E5%86%86%2B%26aq%3D-1%26oq%3D%26ei%3DUTF-8%26fr%3Dtop_ga1_sa%26x%3Dwrt
http://www.kasimarket.com/shop.cgi?order=&class=&keyword=&FF=&price_sort=&pic_only=&mode=p_wide&id=1425&superkey=1&back=http://search.yahoo.co.jp/search?p%3D%E3%82%B0%E3%83%AA%E3%82%B3%2B%E3%82%A2%E3%83%BC%E3%83%A2%E3%83%B3%E3%83%89%E3%83%81%E3%83%A7%E3%82%B3200%E5%86%86%2B%26aq%3D-1%26oq%3D%26ei%3DUTF-8%26fr%3Dtop_ga1_sa%26x%3Dwrt
http://www.kasimarket.com/shop.cgi?order=&class=&keyword=&FF=&price_sort=&pic_only=&mode=p_wide&id=1425&superkey=1&back=http://search.yahoo.co.jp/search?p%3D%E3%82%B0%E3%83%AA%E3%82%B3%2B%E3%82%A2%E3%83%BC%E3%83%A2%E3%83%B3%E3%83%89%E3%83%81%E3%83%A7%E3%82%B3200%E5%86%86%2B%26aq%3D-1%26oq%3D%26ei%3DUTF-8%26fr%3Dtop_ga1_sa%26x%3Dwrt
http://tracking.become.co.jp/rds/rd?abtbid=R&bid_info=1_8L5jwoVS_hsWTfmNaAUw&bp=1247265212&bskuid=832264584&cid=4141000&deviceId=generic_web_browser&deviceType=PC&et=mb&id=dagasi:10000240&idx=2678&lk=4179567&mid=78142&partnerId=145&pi=10&pn=1&pt=pc&q=%E9%A7%84%E8%8F%93%E5%AD%90+20+%E5%86%86&sid=EE3189430D1F69716E4CDD4E092104A8.wk_portal_jp4&t=mr&trf=2.2.1&ts=1414436256&u=H4sIAAAAAAAAAH2NwQrCMBBEv6YeN5ttNFtBxIu/EdK0Jq1Wa40Xv94VT/EgDMMw8GZSzvNWqdSCP11g8edn7q8QbjDOKsWgIuJyH0kDvdgydx6Kpml8q7gm2pg1G9f56B%2BDs6wNORKz1hltNCI6vZ/DLsldVR8qOoqG3E/lpZTfCQkfCMmgxNVUgn%2BoH/INiRaknN8AAAA%3D&uid=5793530905821487
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Ａ－１００ 

５ つぎのかけ算をしましょう。                          （２点×８） 

① １０×８＝    ② ２０×２＝ 

③ ３０×３＝    ④ ２０×４＝ 

⑤ ６０×２＝    ⑥ ９０×６＝ 

⑦ ５０×８＝    ⑧ ６０×５＝ 

 
６ つぎのかけ算をしましょう。                          （２点×８） 

① １００×９＝   ② ３００×３＝ 

③ ２００×４＝   ④ ４００×２＝ 

⑤ ３００×５＝   ⑥ ７００×６＝ 

⑦ ５００×２＝   ⑧ ４００×５＝ 

 

７ １本８０円のえんぴつを６本買うと，代金は何円になりますか。        （９点） 

 

 （式） 

 

 

 

                                 答え（         円 ） 

 

８ ひろと君のお父さんは，１さつが５００円のファイルを６さつ買いました。全部
ぜ ん ぶ

で 

  何円はらいましたか。                               （９点） 

 

 （式） 

 

 

 

                                 答え（         円 ） 



Ａ－１０１ 

１ １まい１３円の画用紙を３まい買うと，何円になりますか。         （９点×２） 

⑴ １３円を，１０円と３円に分けて考えてみましょう。 

 《１３×３の計算のしかた》 

     １３を １０と３に分けて 

 

 （式） 

 

 

                                 答え（         円 ） 
 

⑵ １３×３の筆算
ひ っ さん

のしかたを考えましょう。 
 
            《１３×３の筆算のしかた》    

          ① 一の位の３に３をかけて，３×３＝ ああ 

          ② 十の位の１に３をかけて，１×３＝ ああ 

          ③ １３×３の答えは，ああ ああになります。 

 

 

２ つぎのかけ算を筆算でしましょう。                      （４点×８） 

 

 ①     ②     ③     ④      

 

 

 

 

 ⑤     ⑥     ⑦     ⑧      

 

 

 
 

51 基
本 １けたをかけるかけ算の筆算 （２けた）×（１けた）の筆算-１ 

学 
習 
日 ／ 

×３＝  

×３＝  

あわせて 

 

ア 

イ 

× ３ 

３ １ 

イ ア 

イ ア 

   考え方 

  １３ 

 × ３ 

   ９…… ３×３ 
  ３０……１０×３ 

  ３９……９＋３０ 

 １２ 
× ３ 
    

 ３２ 
× ２ 
    

 ２１ 
× ４ 
    

 ２３ 
× ３ 
    

 ２４ 
× ２ 
    

 ４３ 
× ２ 
    

 ３０ 
× ３ 
    

 ２０ 
× ４ 
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Ａ－１０２ 

３ １まい２３円の画用紙を４まい買うと，何円になりますか。         （９点×２） 

⑴ ２３円を，２０円と３円に分けて考えてみましょう。 

 《２３×４の計算のしかた》 

     ２３を ２０と３に分けて 

 

 （式） 

 

                                 答え（         円 ） 
 

⑵ ２３×４の筆算
ひ っ さん

のしかたを考えましょう。 
 
            《２３×４の筆算のしかた》    

          ① 一の位の３に４をかけて，３×４＝ああ 

                       アにああをかき，くりあがったああを イにかく 

          ② 十の位の２に４をかけて，２×４＝ああ，くりあがった１をたしてああ 

          ③ ２３×４の答えは，ああ  ああになります。 

 

 

 

 

 

 

 

４ つぎのかけ算を筆算でしましょう。                      （４点×８） 
 

 ①     ②     ③     ④      

 

 

 

 ⑤     ⑥     ⑦     ⑧      

 

 

×４＝  

×４＝  

あわせて 

 

ウ 
× ４ 

３ ２ 

ウ ア 

ウ ア 

 １７ 
× ２ 
    

 １８ 
× ３ 
    

 ２４ 
× ３ 
    

 ２６ 
× ２ 
    

 １９ 
× ４ 
    

 ２５ 
× ３ 
    

 １２ 
× ５ 
    

 １５ 
× ６ 
    

イ 

  考え方 

 ２３ 

× ４ 

 １２ ３×４ 
 ８０ ２０×４ 

 ９２ １２＋８０ 

  考え方 

 ２３  一の位は 
 ２３  ３×４＝１２ 
 ２３  １くりあがって２ 
＋２３  十の位は 
 ９２  ２×４＋１＝９ 

★くりあがった数を計算の 

中に書くと，２けた×２けた 

の筆算をならうときにミス 

がふえます。かけられる数 

の上に書くか，指におきま

しょう。 
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   考え方 

  ４２ 

 × ３ 
   ６…… ２×３ 

 １２０……４０×３ 

 １２６……６＋１２０ 

Ａ－１０３ 

   考え方 

  ４２  一の位は２×３＝６ 
  ４２  十の位は４×３＝１２ 
 ＋４２      １くりあがって２ 
 １２６  百の位は１ 

１ ４２×３の筆算
ひ っ さん

のしかたを考えましょう。                     （１０点） 

              《４２×３の筆算のしかた》    

            ① 一の位の２に３をかけて，２×３＝ ああ 

            ② 十の位の４に３をかけて，４×３＝ ああ ああ 

            ③ ４２×３の答えは，ああ ああ ああになります。 

 

 

 

 

 

 

２ つぎのかけ算を筆算でしましょう。                      （４点×８） 

 

 ①     ②     ③     ④      

 

 

 

 ⑤     ⑥     ⑦     ⑧      

 

 

 
３ １本８２円のジュースを３本買うと，何円ですか。               （８点） 

 

 （式） 

 

 

 

                                 答え（         円 ） 

 

52 基
本 １けたをかけるかけ算の筆算 （２けた）×（１けた）の筆算-２ 

学 
習 
日 ／ 

 ２１ 
× ６ 
    

 ６３ 
× ２ 
    

 ４２ 
× ４ 
    

 ５１ 
× ３ 
    

 ３２ 
× ４ 
    

 ９１ 
× ７ 
    

 ４０ 
× ３ 
    

 ６０ 
× ５ 
    

× ３ 

２ ４ 

イ ア ウ 

ア 

ウ イ 

イ ア ウ 



   考え方 

  ３６ 

 × ４ 
  ２４…… ６×４ 

 １２０……３０×４ 

 １４４……２４＋１２０ 

Ａ－１０４ 

   考え方 

  ３６  一の位は６×４＝２４ 
  ３６       ２くりあがって４ 
  ３６  十の位は３×４＋２＝１４ 
 ＋３６       １くりあがって４ 
 １４４  百の位は１ 

４ ３６×４の筆算
ひ っ さん

のしかたを考えましょう。                     （１０点） 

              《３６×４の筆算のしかた》    

            ① 一の位の６に４をかけて，６×４＝ あああ 

                     アにああをかき，くりあがったああを イにかく 

            ② 十の位の３に４をかけて，３×４＝あああ， 

                       くりあがった２をたしてああ ああ 

            ③ ３６×４の答えは，ああ ああ ああになります。 

 

 

 

 

 

 

５ つぎのかけ算を筆算でしましょう。                      （４点×８） 

 

 ①     ②     ③     ④      

 

 
 
 ⑤     ⑥     ⑦     ⑧      

 

 

 
６ １こ７４円のレモンを５こ買うと，何円ですか。                 （８点） 

 

 （式） 

 

 
 
                                 答え（         円 ） 

 ４３ 
× ４ 
    

 ３６ 
× ３ 
    

 ６４ 
× ４ 
    

 ７５ 
× ６ 
    

 ３９ 
× ３ 
    

 ２５ 
× ４ 
    

 ４７ 
× ７ 
    

 ６８ 
× ９ 
    

× ４ 

６ ３ 

イ ア ウ 
イ ウ 

イ 

イ ア ウ 


